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На 10 юни в Големия салон на БАН беше представена книгата „Професор д-р Елисавета 
Карамихайлова – първият български ядрен физик” от авторите Пенка Лазарова и проф. дфн 
Никола Балабанов. Събитието беше организирано от Съюза на физиците в България (СФБ) и  
Сдружение Български атомен форум със съдействието на Института за ядрени изследвания и 
ядрена енергетика, БАН, Физическия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски” и Съюза на учените 
в България.
Проф. д-р Елисавета Карамихайлова е първата жена, хабилитирано лице в СУ “Св. Кл. 
Охридски”; първият професор по радиоактивност и ядрена спектроскопия и първата жена 
– професор по физика в България; основател и пръв ръководител на Катедрата по атомна 
физика и на Лабораторията по радиоактивност във Физическия институт на БАН. Освен една 
жена учен, която и във Виена, и в Кеймбридж, остава българка по душа и по паспорт; която 
показа и в родината си, че науката не принадлежи само на мъжкия свят и която наред с акад. 
Г. Наджаков и други именити българи пренася европейските научни традиции и европейския 
дух в българската наука и в Софийския университет.

На 27 юни излезе от печат книгата „България – средище на 
толерантността“, издание на Академичното издателство 
„Проф. Марин Дринов“, БАН.
Книгата съдържа текстовете на двете Декларации за 
толерантност, подписани между БАН и Националния 
съвет на религиозните общности, съответно от акад. 
Стефан Воденичаров и д-р Рупен Крикорян, както 
и материалите от проведената в БАН Кръгла маса 
„България – средище на толерантността“ . Участие в 
нея взеха видни български религиозни дейци, учени, 
общественици и представители на отделните етнически 
и религиозни общности. В книгата са поместени и 
документи, съхранявани в Научния архив на БАН, 
засвидетелстващи отношение на толерантност към 
личности от отделните етнически и религиозни 
общности, от страна на българската държава, както и 
приносът на тези личности за развитието на науката, 
културата и образованието в България.

През м. юли 2013 г. ЦБ на БАН инсталира он-лайн версията на 
автоматизираната система BASLIB в библиотеките на двата най-
големи български манастира – Славянобългарския Манастир „Свети 
Великомъченик Георги – Зограф” в Света Гора (Атон) и Рилския 
манастир „Свети Иван Рилски”. Дългогодишната подготовка и 
личните контакти на директора на ЦБ Динчо Кръстев помогнаха за 
адаптиране на системата според изискванията на манастирските 
библиотеки.

На 17 юли на тържествено честване в Българската академия на науките акад. Светлин Русев 
получи почетния знак “Марин Дринов” с лента, по повод 80-годишния му юбилей. Най-високото 
отличие на БАН беше връчено от Председателя на БАН акад. Стефан Воденичаров, който каза в 
приветственото си слово: “Акад. Русев, Вие сте едно от най-интересните и значителни явления в 
духовния живот на нашето време – като личност и творец. Изминатият от Вас път е интересен не 
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Излезе най-новият девети брой на двуезичното Списание 
„Дипломация”, което Дипломатическият институт издава 
два пъти годишно от 2008 г. до сега. 
Списанието съдържа публикации на български и 
чуждестранни експерти на актуални международни теми 
и допринася за поддържането на стабилен аналитичен 
капацитет в сферата на външната политика и дипломацията. 
Разпространява се сред широк читателски кръг – служители 
на МВнР в България и в чужбина, дипломатическия 
корпус в България, български и чуждестранни институти 
и научноизследователски центрове, неправителствени 
организации, висши учебни заведения и др.
През октомври 2013 г., по повод 10-годишнината на 
Дипломатическия институт и 5-годишнината на Списание 
„Дипломация”, Институтът ще издаде специален десети 
брой, посветен на Балканите, и ще стартира електронната 
версия на списанието, даваща възможност за обмен на 
мнения и експертизи
http://collections.cl.bas.bg/BulletinExt/Broj_09.pdf

само като образец за развитието и израстването на един от най-големите ни живописци, но и като 
феномен, показателен за голяма част от българските интелектуалци.”
Поздравления бяха поднесени от името на Президента на Република България, Ректора на 
Националната художествена академия, от ръководството на Международната фондация “Св.
Св. Кирил и Методий”, чийто вицепрезидент и основател е акад. Светлин Русев, от Института 
за изследване на изкуствата към БАН, от Министерството на отбраната, Ректора на Софийския 
университет “Св. Климент Охридски” и др.
Доклад озаглавен „Бъди буден!” за творческия път на Светлин Русев изнесе чл.-кор. Аксиния 
Джурова: „В Послеслова към книгата за Светлин Русев, художникът пише: Нито аз, нито работите 
ми са приемани еднозначно (май 2009).
Това може да го изрече човек, който е наясно със себе си. Именно затова ще си позволя да избегна 
панегиричния тон, който поради професионалната си ориентация, сигурно бих използвала 

пълноценно при честването на 80-годишнината на наш 
колега. Но защото този колега е Светлин Русев, събрал за 
себе си и срещу себе си двете крайности – на одобрение 
и отрицание, се надявам да приемете начина, по който ще 
го представя сега пред вас.
При Светлин Русев обществената личност и художникът 
са органично вплетени още от най-ранните му години, 
или ако трябва да съм по-точна – от началото на 70-те. 
Изключителната целеустременост още при първото 
му появяване в изложбите (1961) доведе до бързото 
открояване сред неговите колеги и на не по-малко 
успешното му забелязване от точните хора. Още на старта 
той предизвика искрената радост на приятелите и завистта 
на нескритите опоненти. Днес, в годините на мъдростта, 
от която и позиция обаче да се опитаме да го обхванем, 
никой не може да отрече, че новият прочит на българското 
изкуство не би могъл да се направи без неговото 
творчество, нито да се елиминират изключителните му 
организационни способности, моделирали художествения 
живот в страната между 70-те и 90-те години на ХХ век, 
а защо не и до днес.”
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На 6 и 7 юни се проведе ХХІІІ Национална годишна конференция на ББИА на тема 
„Ефективността на библиотеките и подготовката на библиотечните кадри – залог за тяхното 
бъдеще“. 

На 14 юни в обучителната зала на ББИА се състоя еднодневен семинар на тема „Четене от самото 
начало: Библиотеките и ранното детско развитие“, организиран от Гьоте институт и  ББИА за 
целевите библиотеки по проект „Вълшебната стая“. 

Министърът на културата д-р Петър Стоянович прие поканата на Българската библиотечно-
информационна асоциация да бъде „Посланик на библиотеките“. 

Комисията на ББИА излъчи трима колеги, които да бъдат подкрепени за участие в Европейската 
конференция по информационна грамотност, Истанбул, 21-25 октомври 2013 г. 

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през м. юли 2013 г. Те могат да се видят в Календарния график на курсовете. 

За да се абонирате за списание „ББИА онлайн“ за второто полугодие на 2013 г. (21 лв.) е 
необходимо да попълните талона за абонамент от сайта и да го изпратите (с копие от платежния 
документ) на: mborisova@lib.bg, или на адрес: София 1606, бул. "Ген. Тотлебен" 28, ет. 4. 

Превод на български език на Функционални изисквания към библиографските записи: 
Концептуален модел, 2009. Одобрен от Постоянната комисия на Секцията по каталогизация на 
ИФЛА, септември 1997 г. С допълнения и корекции към февруари 2009 г. 

Ръководителят на катедра „Библиотечен мениджмънт” доц. д-р Таня Тодорова при Университета 
по библиотекознание и информационни технологии отправя покана за участие в анонимна 
анкета на тема „Авторскоправна компетентност”, която цели проучване на осведомеността, 
опита и отношението на специалистите от библиотечните, архивните и музейните институции 
и други в сферата на културата, по отношение на авторскоправните аспекти в тяхната дейност 
и приложението на авторскоправната политика на институционално ниво.
Анкетното проучване се провежда едновременно в България, Хърватска, Турция и Франция. 
Изводите и съпоставките ще допринесат за актуализации на учебните планове и учебното 
съдържание по разглежданата проблематика за нуждите на академичното образование и на 
програмите за продължаващо обучение на професионалистите от практиката.
За да попълните онлайн базираното проучване влезте на адрес:
http://survey.docinfos.fr/index.php/378751/lang-bg
За всички възникнали въпроси при попълването на въпросника се обръщайте на адрес: 
t.todorova@unibit.bg

Том 22 на Списание на Националния център за дигитализация, Белград излезе от печат и може да 
се види на адрес: http://elib.mi.sanu.ac.rs/pages/browse_issue.php?db=ncd&rbr=22&start=0

Трудов Монитор е двумесечно дайджест списание, което изследва широк кръг теми във всички 
области на труда и може да се види на адрес: http://trudovmonitor.com/
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Регионална библиотека „Михалаки Георгиев“ – Видин стана носител на Националната награда 
„Хр. Г. Данов“ 2013 в категория „Библиотеки и библиотечно дело“. 

Излезе брой 3 за 2013 г. на списание ББИА онлайн. Съдържанието и части от някои статии ще 
намерите на сайта: http://www.lib.bg/publish/Списание/Нов-брой. Очакваме вашите предложения 
за статии за следващия брой на имейл adimitrova@lib.bg до 20 юли 2013 г. Основните теми на 
броя ще бъдат: Младежите и библиотеките за младите хора; Библиотеките и младите хора; Как 
библиотеките да спечелят младите хора?; Библиотеки за младите.

На 3 юли в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ се отбеляза юбилея на гл. ас. 
Мария Капитанова и бяха представени Сборник с научни трудове на членовете на Катедрата 
„Библиотечно-информационни науки и културна политика” на английски език и монографията 
на проф. д. изк. Симеон Недков „История на художествените музеи“. Това честване стана в рамките 
на отбелязването на три годишнини: 90 години от началото на библиотековедските лекции в 
Университета, 60 години от създаването на катедра „Библиотекознание и библиография“ и 20 
години от възстановяването на специалност „Библиотечно-информационни науки“ в Софийския 
университет.

ББИА обявява конкурс за набавяне на англоезична литература по програма на Фондация 
„Америка за България” за библиотеки при езикови гимназии, библиотеки при СОУ с разширено 
изучаване на английски език и регионални библиотеки.  
Срок за кандидатстване: 30 юли 2013 г. 

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през м. август 2013 г. Вижте кои курсове се предлагат в Календарния график на курсовете. 

Катедра „Библиотекознание, научна информация и културна политика” на Философски факултет 
на СУ „Св. Климент Охридски” предлага предварителна информация за Магистърска програма 
„Библиотечно-информационни науки и културна политика” – прием за учебната 2013/2014  
г. за студенти магистри, завършили бакалавърската степен на специалност „Библиотечно-
информационни науки”, както и бакалаври и магистри, завършили други специалности.
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ХХІІІ Национална конференция на ББИА

Завърши ХХІІІ-та Национална годишна конференция на Българската 
библиотечно-информационна асоциация на тема „Ефективността на библиотеките 
и подготовката на библиотечните кадри – залог за тяхното бъдеще“.
Съорганизатор на събитието беше Програма „Глоб@лни библиотеки – 
България“. 

Форумът беше подкрепен от няколко 
фирми: EBSCO, Euromonitor Interna-
tional, Thomson Reuters, Elsevier, които 
представиха своите нови продукти и 
решения за библиотеките.  
Преди откриването на Националната 
конференция секциите към ББИА 
проведоха свои заседания по важни 
стратегически и актуални текущи 
проблеми. По повод на Националната 
к о н ф е р е н ц и я  Б Б И А  п о л у ч и 
поздравление от вицепрезидента 
на Република България Маргарита 
Попова, в което се казва: „Поднасям 
поздравленията си и за пореден път 
заявявам подкрепа за апостолските 
усилия на хората, които поддържат 
традицията библиотеките да са център 
на духовност и да пазят писменото 
културно наследство.“  
В Конференцията взеха участие над 
180 библиотечни и информационни 
с п е ц и а л и с т и  от  ц я л ат а  с т р а н а , 
експерти и практици, докторанти и 
преподаватели във висшите учебни 
заведения,  в  които се  подготвят 
библиотечните кадри. Аспектите по 
темата се дискутираха в повече от 30 
доклади и презентации, разпределени 
общо в 4 панела.
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Българската библиотечна система предлага търсене
по модела на „Гугъл“

Националната академична библиотечно-информационна система – НАБИС вече предлага 
възможности за търсене, които са идентични с алгоритъма, който използва лидерът в световен 
мащаб – „Гугъл“. Системата работи през онлайн сводния каталог на библиотеките НАБИС – nalis.
bg. Това стана ясно на провелата се в столицата конференция, посветена на новостите в областта 
на библиотечния софтуер. 
На форума, който се състоя на 2 юли 2013 г. в огледалната конферентна зала на СУ „Св. Климент 
Охридски“ присъстваха представители на най-големите библиотечни центрове в страната. 
Участниците бяха запознати с Rosetta, която представлява средство за опазване на културното 
наследство и кумулативното познание, дело на ExLibris - водеща компания в областта на 
библиотечните софтуери. 
Според директора на Фондация НАБИС – Динчо Кръстев, библиотеките навлизат в нов етап от 
развитието си и трябва да бъдат актуални и в крак с интересите на хората, за да задържат тяхното 
внимание и да им бъдат полезни по нов начин. По думите му моделът на търсенето на „Гугъл“, 
който се използва в Сводния каталог НАБИС е максимално облекчен и познат и е за улеснение на 
потребителите. Търсенето е интуитивно и изцяло се съобразява с индивидуалния потребителски 
опит. Ако например преди нас 500 или повече души вече са търсили по ключова дума „Вазов“ 
и 300 от тях са кликнали върху точно определено заглавие, то системата отчита този интерес и 
автоматично издърпва въпросния запис по-нагоре в списъка. По модела на „Гугъл“ търсенето се 
извършва само в един прозорец и е максимално опростено. 
Въвеждането на възможност за унифициране на файловете, в които се съхраняват дигиталните 
колекции, е сред другите новости, които са от полза за потребителите на сводния онлайн каталог 
на академичните библиотеки в страната – nalis.bg. „Това е огромен проблем, който стои пред 

www.nalis.bg
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библиотеките, защото всяка промяна на най-често използваните формати налага и смяна на формата 
на всеки един от вече направените записи. Сега, чрез единния каталог, това ще става автоматично.“, 
подчертаха организаторите на конференцията.
От средата на юли напълно ще функционира и системата за междубиблиотечно заемане, което 
може да се извършва през онлайн каталога на библиотеките. „По този начин всеки потребител на 
каталога НАБИС ще може да заявява книга от библиотека, която е член на фондацията. Тя ще може 
да бъде получена в най-близката за читателя  библиотека. Практически книга, която се намира 
например в библиотеката в Русе, ще може да бъде получена в София.“, обясни Събина Анева от 
фондация НАБИС. Така библиотеките ще могат да предложат още по-модерно и максимално бързо 
обслужване на своите читатели, като от услугата ще могат да се възползват хора от цялата страна. 
Тя ще бъде на цената на пощенските разходи.
В момента в проекта НАБИС участват почти 30 библиотеки от цялата страна, които дават достъп 
до своите електронни каталози. Главната цел е създаването на единен своден онлайн каталог на 
академичните библиотеки в България, който да дава възможност за интегрирано търсене чрез 
интернет, както и достъп през общ портал до библиографската информация за книжни и електронни 
ресурси и до предоставяните услуги.
 Учредителите на Фондация НАБИС, която развива проекта за Сводния онлайн каталог, са 
Централната библиотека на БАН, Софийския университет „Св. Климент Охридски“ и Американския 
университет в България, а финансирането е осигурено от фондация „Америка за България“. 
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връзките с бизнеса. – К л а с а, № 951, 14 февруари 2011, с. 4.

Христова, Велиана. Живот в миналото и настоящето. – Д у м а, № 38,
15 февруари 2011, с. 16.
Изложба в НАИМ по случай 40-годишнината от професионалния празник на 
археолозите.

Буковски, Христо. Нови съкровища блеснаха в Деня на археолога. – З е м я, № 31, 
15 февруари 2011, с. 18.

Балев, Васил. Археология 2010 в обща изложба. – Т р у д, № 44,
15 февруари 2011, с. 18.

Ангелов, Иван. Десетте управленски провала на Дянков. – Д у м а, № 39,
16 февруари 2011, с. 14.
И за БАН.

Лафчиев, Христо. Настоятелството на БАН без контрол и от парламента.
– Т р у д, № 45, 16 февруари 2011, с. 14-15.

Литовски, Тодор. Археологическото лято завърши на 14 февруари. – А з – Б у к и, 
№ 7, 17-23 февруари 2011, с. 1, 7-10.

Христова, Велиана. Настоятелството на БАН ще може да слага вето, но решават 
учените. – Д у м а, № 40, 17 февруари 2011, с. 5.

Стоилов, Румен. Трябва да има данъчни облекчения за фирми, подкрепящи науката. 
– 2 4  ч а с а, № 47, 18 февруари 2011, с. 11, 16.
Интервюирала Лиляна Клисурова.

Момчилов, Кирил. Проф. Бахметиев – патентното ведомство на България.
– Д у м а, № 42, 19 февруари 2011, с. 28. (Рубр. Неизвестно за известните)
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Стоянов, Чавдар. Държавата постигна консенсус за БАН. – С т а н д а р т,   № 6502, 
21 февруари 2011, с. 10, 16.

Христова, Велиана. Здрав болен носи. Може ли “консенсусът” за БАН да се случи 
в парламента. – Д у м а, № 44, 22 февруари 2011, с. 13.

Колев, Христо. БАН има нужда от бюджет за развитие, а не за оцеляване.
– З е м я, № 36, 22 февруари 2011, с. 17.
Интервюирала Иванка Хлебарова.

Христова, Велиана. БАН ще има 18 настоятели. – Д у м а, № 46,
24 февруари 2011, с. 3.

Учен от БАН в Топ 10 на вярващите в НЛО. – Т р у д, № 53,
24 февруари 2011, с. 24. 

Панкова, Надя. Дянков става надзорник на БАН. – С т а н д а р т, № 6509,
28 февруари 2011, с. 5.

Косев, Николай. БАН като Олимп е свещен. – З е м я, № 41, 1 март 2011, с. 19.

Момчилов, Кирил. Учен с международно признание. – Д у м а, № 51,
2 март 2011, с. 10.
100 г. от рожд. на акад. Кирил Братанов.

Съботинов, Никола. Очакваме финансирането на академията да се подобри. 
– К л а с а, № 963, 2 март 2011, с. 14.
Интервюирала Соня Стамболийска.

Петкова, Анета. 18 начело в БАН, но не вземат решения. – Т р у д, № 59,
2 март 2011, с. 4.

Бойко Борисов към учени: Не съм чул да сте цъфнали и вързали. – Т р у д, № 59, 
2 март 2011, с. 4.

Министър Сергей Игнатов за проектозакона за БАН. – А з – Б у к и, № 9,
3-9 март 2011, с. 6.

Настоятелите на БАН ще предлагат преобразуване на институти. – К л а с а,
№ 964, 7 март 2011, с. 4.

Христовска, Лилия. Как в БАН прескочиха правото за шефа на правния институт. 
– Т р у д, № 63, 7 март 2011, с. 18-19.

Дикова, Татяна. БАН хареса проектозакона. – А з – Б у к и, № 10,
10-16 март 2011, с. 3.

Христова, Велиана. Новият Закон за БАН не решава въпроса за мизерния й бюджет. 
– Д у м а, № 56, 10 март 2011, с. 4.



17

“Куковата зима на БАН”. Настоятелството на Академията е “научен минипарламент” 
без законодателни функции. – Б а н к е р ъ, № 10, 12.03-18.03.2011, с. 19.

Георгиев, Виден. Две неща са нужни на науката – заплати и оценяване. – Д у м а, 
№ 60, 15 март 2011, с. 16.

Христов, Валентин. Дянков готви капан за БАН. – Н о в а  з о р а, № 11,
15 март 2011, с. 5.

БАН вече ще се отчита пред депутатите. – З е м я, № 51, 17 март 2011, с. 3.

Бочев, Богдан. Защо не сложим настоятели на министерствата? – Д у м а, № 66,
22 март 2011, с. 14.

Унанов, Евгений. БАН, слънчевата енергия и българската земя. – Н о в а  з о р а, 
№ 12, 22 март 2011, с. 2.

Пари и наука тръгват в крачка. – А з – Б у к и, № 12, 24-30 март 2011, с. 22.

Восъчните фигури на професор Йорданов. – А з – Б у к и, № 12,
24-30 март 2011, с. 22.

Иванова, Михаела. Антрополози възстановяват лицата на Априлското въстание. – 
А з – Б у к и, № 12, 24-30 март 2011, с. 22.

Бизнесът в съюз с БАН. – Д у м а, № 68, 24 март 2011, с. 6.

БАН и бизнесът подписаха споразумение за сътрудничество. – К л а с а, № 978, 
24 март 2011, с. 4.

Валентинова, Доротея. Проект за сеизмично прогнозиране стартира в БАН. – 
1 6 8  ч а с а, № 12, 25-31 март 2011, с. 45.

Христова, Велиана. Стратегия на мизерията. – Д у м а, № 72, 29 март 2011,  с. 13.

Филипов, Филип. БАН печели войната срещу БАН. – Д у м а, № 73,
30 март 2011, с. 14.

Доц. Катя Георгиева обясни двойните слънчеви пикове. – К л а с а, № 982,
30 март 2011, с. 15.

Кънчева, Диана. 17 поемат парите и имотите на БАН. – 2 4  ч а с а, № 87,
31 март 2011, с. 6.

Създават съвет на настоятелствата към БАН. – К л а с а, № 983, 31 март 2011, с. 5.

Панкова, Надя. Ревизират сделките с имоти на БАН. – С т а н д а р т, № 6539,
31 март 2011, с. 7.
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БАН с имоти за над 2 млрд. лв. – С т а н д а р т, № 6541, 2 април 2011, с. 14.

Сендов, Благовест. Нужен е Научен институт по образованието към БАН. – 
Н о в и н а р, № 77, 4 април 2011, с. 6-7.
Интервюирала Аделина Делийска.

Копривленски, Димитър. Родолюбец, храбрец, бележит военачалник. – Д у м а,
№ 82, 9 април 2011, с. 28.
За полк. Петър Дървингов.

Балева, Мариела. Иван. Е. Гешов пил чай с английската кралица. – Т р у д, № 96, 
9 април 2011, с. 18.

Воденичаров, Стефан. Добрите идеи в науката трябва да печелят. – А з – Б у к и, 
№ 15, 14-20 април 2011, с. 12-13.
Интервюирала Татяна Дикова.

Съботинов, Никола. БАН пита министър за далавери в науката. – Т р у д, № 113, 
28 април 2011, с. 14-15.
Интервюирала Анета Петкова.

Христова, Велиана. Който мисли само за краката, губи главата. – Д у м а, № 100, 
3 май 2011, с. 13.

Българската търговско-промишлена палата и БАН създадоха Съвет за иновации. – 
К л а с а, № 1010, 12 май 2011, с. 4.

Христова, Велиана. Ще ти говоря за любов, а ти сънувай... – Д у м а, № 108,
13 май 2011, с. 21.

Христова, Велиана. “Феодалните старци” са на 49 години. – Д у м а, № 111,
17 май 2011, с. 13, 15.

Колев, Богомил. Върви, народе възродени! – Д у м а, № 111, 17 май 2011, с. 21.
За Стоян Михайловски.

Георгиев, Георги. Науката победи кризата. – М о н и т о р, № 4150,
17 май 2011, с. 12.

Христова, Велиана. БАН иска спешно 20 млн. лв. срещу фалита. – Д у м а, № 115, 
21 май 2011, с. 4.

Дончев, Антон. Българският днес е език на разделението. – Т р у д, № 138,
24 май 2011, с. 8-9.
Интервюирала Ива Йолова.

Колева, Татяна. Ядрената физика – презареждане. Български разработки намират 
приложение в медицината и промишлеността. – А з – Б у к и, № 21,
26 май-1 юни 2011, с. 1, 3.
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Игнатов и Трайков стават настоятели на БАН. – К л а с а, № 1018,
26 май 2011, с. 4.

Йорданов, Йордан. Игнатов и Трайков ще следят работата на БАН. – Н о в и н а р, 
№ 117, 26 май 2011, с. 3.

Атанасов, Калоян. Науката ни не е “слънце”, а лъчи от Титан. – Б а н к е р ъ,
№ 21, 28.05-03.06.2011, с. 20.

Литовски, Тодор. Еколампи светват в София. Диодно осветление предлага красота 
и пести енергия. – А з – Б у к и, № 23, 9-15 юни 2011, с. 15.

Михайлов, Камен. Художникът... Боян Пенев. – Д у м а, № 131, 11 юни 2011, с. 4.

Струмина, Светла, Таня Леонидова. – У ч и т е л с к о  д е л о, № 23,
13 юни 2011, с. 4.

Технологични центрове ще обединяват БАН, вуз и бизнеса. – Д у м а, № 134,
15 юни 2011, с. 7.

Христова, Велиана. В БАН не знаят има ли шистов газ, но искат да се проучи. – 
Д у м а, № 137, 18-19 юни 2011, с. 3.   

Хинов, Величко. Георги Джагаров – един строител на държавата на духа. – 
С л о в о т о, № 18, 30 юни 2011, с. 11.
85 г. от рождението на Георги Джагаров. Разговор на Мюмюн Тахир с Величко 
Хинов, автор на книгата “Последно” – последни интервюта с Георги Джагаров.

Акад. Съботинов: БАН “осиротя” с 900 души. – З е м я, № 122, 1 юли 2011, с. 3.

БАН иска 110 млн. лв. субсидия за 2012 г. – К л а с а, № 1045, 1 юли 2011, с. 2.

Съботинов, Никола. Учените може да не получат последната си заплата в края на 
годината. – К л а с а, № 1046, 4 юли 2011, с. 14.
Интервюирал Александър Сивилов.

Йорданова, Люба. Падащите тухли на българската наука. – К а п и т а л, № 32,
13-19 август 2011, с. 20-21. 

Стойкова, Ана. Рикардо Пикио (1923–2011). – К у л т у р а, № 30,
16 септември 2011, с. 3.
In memoriam

Съботинов, Никола. БАН и Япония правят лекарство срещу тумори. – Т р у д,
№ 253, 18 септември 2011, с. 8-9.
Интервюирала Анета Петкова. 
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Съботинов, Никола. Правителството унижава учените. – Р е т р о, № 38,
21-29.IХ.2011, с. 1, 9.
Интервюирал Антон Малчев.

Христова, Велиана. ГЕРБ забърка скандал с Русия и за реактора на БАН. – 
Д у м а, № 217, 22 септември 2011, с. 21.

Пак отказват пари на БАН. – Д у м а, № 220, 28 септември 2011, с. 2.

БАН с по-голям бюджет. – Т е л е г р а ф, № 2296, 28 септември 2011, с. 7. 

Литовски, Тодор. Фундаментален труд на Балан се появи след 70 години. – 
А з – Б у к и, № 39, 29 септември-5 октомври 2011, с. 5.
Изложба в БАН.

В БАН е единствената експозиция на средствата за инженерно въоръжение. – 
Б ъ л г а р с к о  в о й н с т в о, № 18, 30 септември 2011, с. 2.

Георгиева, Корнелия. Акад. Проф. Анастас Иширков – основоположникът на 
географската наука в България (1868–1937 г.). – 
Н а р о д н о  з е м е д е л с к о  з н а м е, № 39, 30 септември-6 октомври 2011, с. 7.
 
БАН отново настоява за повече пари за наука. – К л а с а, № 1111,
5 октомври 2011, с. 4.

БАН и Медицинският университет – София, правят мозъчен тръст. – 2 4  ч а с а, 
№ 270, 5 октомври 2011, с. 7.

Монбриал, Тиери дьо. Краят на еднополюсния свят. – К у л т у р а, № 33,
7 октомври 2011, с. 10.
Интервюирал Тони Николов.

Христова, Велиана. Ивайло Калфин: За науката са нужни пари и държавна политика. 
– Д у м а, № 229, 8-9 октомври 2011, с. 2.

Съботинов, Никола. Положението с финансирането в БАН остава тежко. – 
К л а с а, № 1114, 10 октомври 2011, с. 10.
Пред БНР, със съкращения.

Христова, Велиана. Ивайло Калфин: Не може целият ум на българина да се изнася 
в чужбина. – Д у м а, № 231, 11 октомври 2011, с. 13.

Дикова, Татяна. Науката и иновациите са инструмент на просперитета. – 
А з – Б у к и, № 41, 13-19 октомври 2011, с. 1, 2.

Христова, Велиана. Цачева щяла да е гарант на БАН. – Д у м а, № 233,
13 октомври 2011, с. 2.

Метеоролози и сеизмолози без заплати. – З Е М Я, № 192, 13 октомври 2011, с. 2.
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Цецка Цачева се обяви за посредник между БАН и депутатите. – К л а с а,  № 1117, 
13 октомври 2011, с. 4.

Сотиров, Васил С. В БАН – евтини на триците... – 2 4  ч а с а, № 279,
14 октомври 2011, с. 14.

Ташева, Петра. Златно десетилетие за София при златен кмет. – Д у м а, № 235, 
15-16 октомври 2011, с. 14, 27.
За инж. Иван Иванов.

Добрева, Ваня. Тичане в обратна посока. Унизени са и националният ни център за 
наука, и самата наука. – Д у м а, № 237, 18 октомври 2011, с. 13.

Дикова, Татяна. Иновациите – поле на младостта. – А з – Б у к и, № 42,
20-26 октомври 2011, с. 6-7.

Томов, Румен. “Парите на калпак” съсипват инициативните. – А з – Б у к и, № 42, 
20-26 октомври 2011, с. 6.

Веселинов, Камен. Докторантурата трябва да е обвързана с проектното финансиране. 
– А з – Б у к и, № 42, 20-26 октомври 2011, с. 6.

Атанасов, Калоян. Бюджетните пари за наука се топят. – Б а н к е р ъ, № 42,
21-28.10.2011, с. 18-19.

Христова, Велиана. ГЕРБ ще успее да затрие БАН най-сетне. – Д у м а, № 243,
25 октомври 2011, с. 13.

Боянов, Кирил. Нашата Елка шашна света. – С е д м и ч е н  т р у д, № 43,
26 октомври 2011, с. 15.
Интервюирала Румяна Генадиева.

Лазарова, Пенка, Татяна Дикова. Откривателят на мнимата смърт – баща на физиката 
в България. – А з – Б у к и, № 43, 27 октомври-2 ноември 2011, с. 6, 18.
За Порфирий Бахметев.

БАН загива. Дянков иска да ни удуши, заяви проф. Никола Малиновски. – З е м я, 
№ 202, 27 октомври 2011, с. 1, 2.

БАН ще съди правителството в Страсбург. – Б а н к е р ъ, № 43,
28.10-04.11.2011, с. 3.

Христова, Велиана. БАН излиза на протест в Деня на будителите. – Д у м а, № 246, 
28 октомври 2011, с. 4.

БАН откри естествен консервант за киселото мляко. – Д у м а, № 246,
28 октомври 2011, с. 6.
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БАН съди държавата в Страсбург заради орязания бюджет. – З е м я, № 203,
28 октомври 2011, с. 1, 2.

БАН готова да съди държавата в Страсбург. – К л а с а, № 1128,
28 октомври 2011, с. 4.

Вечно кисело мляко откриха БГ учени. – М о н и т о р, № 4291,
28 октомври 2011, с. 1, 10.

Коларова, Александра. БАН готова да съди правителството в Страсбург. – 
Н о в и н а р, № 246, 28 октомври 2011, с. 3.

БАН пак плаши да спре прогнозите. – Т е л е г р а ф, № 2326,
28 октомври 2011, с. 8.

БАН спира прогнозата за времето. – Т р у д, № 293, 28 октомври 2011, с. 8.

БАН се вдига на бунт. Европа увеличава парите за наука, у нас – не. – Т р у д,
№ 295, 30 октомври 2011, с. 5.

Христова, Велиана. Съюзът на учените: ЕС не иска държава без наука. – Д у м а, 
№ 249, 1 ноември 2011, с. 5.

Пачева, Уляна. Нежната ликвидация на българската наука. – Д у м а, № 249,
1 ноември 2011, с. 13.

Христова, Велиана. Как българщината стана мръсна дума. – Д у м а, № 249,
1 ноември 2011, с. 13, 15.

Дянков мори БАН с глад. – Н о в а  з о р а, № 44, 1 ноември 2011, с. 9.

БАН: отидоха си 1420, заплатите падат на 478 лв. – 2 4  ч а с а, № 298,
2 ноември 2011, с. 10.

Министърът: 1100 души в БАН са със средно образование?! – 2 4  ч а с а, № 298, 
2 ноември 2011, с. 10.

Вачева, Мила. Отварят том 2 от енциклопедията. – 2 4  ч а с а, № 298,
2 ноември 2011, с. 10.

Последната бе при соца, новата хваща и 2011 г. – 2 4  ч а с а, № 298,
2 ноември 2011, с. 10.

Защо и как да я имате в своята библиотека. – 2 4  ч а с а, № 298,
2 ноември 2011, с. 10.

Дамянов, Дамян. Обезсмислят живота на поколения учени. – Д у м а, № 250,
2 ноември 2011, с. 14, 15.
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Дроснева, Елка. Посланията му и днес тревожат душата. – Д у м а, № 250,
2 ноември 2011, с. 15.
80 години от рождението на чл.-кор. проф. д.и.н. Николай Генчев. 

Съботинов, Никола. Съкратихме 27 института и 1400 души. – З е м я, № 206,
2 ноември 2011, с. 4.
Интервю пред агенция “Фокус”.

Георги Първанов подкрепи протеста на академията. – К л а с а, № 1131,
2 ноември 2011, с. 4.

Президентът ще брани БАН пред премиера. – Н о в и н а р, № 250,
2 ноември 2011, с. 4.

БАН провеси бесилки заради орязан бюджет. Метеоролозите вече отказват да 
работят. – Т р у д, № 298, 2 ноември 2011, с. 8.

Дикова, Татяна. Община и Академия строят Силиконова долина край София. – 
А з – Б у к и, № 44, 3-9 ноември 2011, с. 7.

Литовски, Тодор. Награди за Деня на будителите. – А з – Б у к и, № 44,
3-9 ноември 2011, с. 7.

Дянков реже яко парите за БАН. – Д е л н и к, № 769, 3 ноември 2011, с. 3.

Христова, Велиана. Учени от БАН: Остава да започнат и да ни бият. Дянков: За 2013 
г. ще им дам само една трета от парите. – Д у м а, № 251, 3 ноември 2011, с. 5.

Сивилов, Александър. Дянков и БАН се сблъскаха за усвояването на еврофондовете 
за наука. – К л а с а, № 1132, 3 ноември 2011, с. 4.

БАН трябва да продължи работата си. – К л а с а, № 1132, 3 ноември 2011, с. 11.

Намаляват държавната субсидия за БАН през 2013 г. – М о н и т о р, № 4296,
3 ноември 2011, с. 3.

Учени протестираха в Деня на будителите. – Б ъ л г а р с к а  а р м и я, № 44,
4 ноември 2011, с. 3.

Радева, Боряна. Откриха съкровище на Иван-Шишман. – 
Б ъ л г а р с к а  а р м и я, № 44, 4 ноември 2011, с. 4.

Борисов добавя 5 млн. лв. за проекти, БАН да си вземела заплатите от тях. – 
Д у м а, № 252, 4 ноември 2011, с. 2.

Христова, Велиана. Има престъпление в бюджет 2012. – Д у м а, № 252,
4 ноември 2011, с. 21, 23.
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Николова, Силвия. Дават на БАН още 5 млн. лв. – М о н и т о р, № 4297,
4 ноември 2011, с. 5.

Стоянова, Ванина. Борисов отпусна още 5 млн. лв. на БАН. – С е г а, № 252,
4 ноември 2011, с. 3.

Бутовски, Иван. Болни от рак в риск – не ги изследват заради спрян реактор. – 
1 6 8  ч а с а, № 44, 4-10 ноември 2011, с. 3, 4, 6.

Еколози: Мястото му не е в гъстонаселени райони. – 1 6 8  ч а с а, № 44,
4-10 ноември 2011, с. 4.
   
Петкова, Анета. Наука за пари или без пари в науката. – Т р у д, № 300,
4 ноември 2011, с. 17.

Василев, Илко. Игнатов: При по-малко учени парите на БАН са повече, отколкото 
за СУ, а се оплакват. – 2 4  ч а с а, № 301, 5 ноември 2011, с. 8.

БАН и бездомните кучета с еднакъв бюджет. – Д е л н и к, № 771,
7 ноември 2011, с. 4.

Христова, Велиана. 21 млн. лв. от ЕС е изгубила БАН заради правителството. – 
Д у м а, № 254, 7 ноември 2011, с. 2.

БАН съди държавата. – З е м я, № 209, 7 ноември 2011, с. 1, 2.

Дянков унизява учените от БАН със заплати по 480 лв. – Н о в и н а р,
7 ноември 2011, с. 2.

Стоянова, Стела. БАН се закани да съди държавата. – С т а н д а р т, № 6755,
7 ноември 2011, с. 7.

Михайлова, Вангелина. БАН обмисля да съди държавата в Страсбург. – 
Т р у д, № 303, 7 ноември 2011, с. 6.

Христова, Велиана. Приоритет става невежеството. – Д у м а, № 255,
8 ноември 2011, с. 13-14.

Националният археологически институт поднови протестите. – Д у м а, № 256,
9 ноември 2011, с. 2.

Нова апаратура на БАН излита към Марс. – Д у м а, № 256, 9 ноември 2011, с. 4.

Малиновски, Никола. Тоталната реформа е науката ни да изчезне. – Д у м а, № 256, 
9 ноември 2011, с. 11.
Интервюирала Велиана Христова.

БАН иска близо 100 млн. лв. за догодина. – З е м я, № 211, 9 ноември 2011, с. 2.
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Христова, Велиана. Правителството изкара БАН на улицата. – Д у м а, № 257,
10 ноември 2011, с. 2.

Зарев, Пантелей. Образът като илюзия за покриване на литература и действителност. 
– С л о в о т о, № 26, 10 ноември 2011, с. 1.
100 г. от рождението на Пантелей Зарев.

Зарев, Пантелей. Руши се цяла една ценностна система. – С л о в о т о, № 26,
10 ноември 2011, с. 6-7.
100 г. от рождението на Пантелей Зарев.
Интервюирал Петко Братинов.

Зарев, Пантелей. Граници на словесното изкуство или граници на образа. – 
С л о в о т о, № 26, 10 ноември 2011, с. 7.
100 г. от рождението на Пантелей Зарев.

Христова, Велиана. Със сервитьорски поднос държава не се прави. – Д у м а,
№ 258, 11 ноември 2011, с. 21, 23.

Стамов, Валентин. Правителството срещу БАН. “Прост народ – слаба държава!”, 
за да го има ГЕРБ. – Н а р о д н о  з е м е д е л с к о  з н а м е, № 45,
11-17 ноември 2011, с. 7.

БАН дава титли на 17 професори. – Т е л е г р а ф, № 2340, 11 ноември 2011, с. 7.

БАН отново протестира. – К а п и т а л, № 45, 12-18 ноември 2011, с. 3.

Прохазкова, Ярослава. Плевнелиев ходатайства за пет милиона на БАН. – 
2 4  ч а с а, № 312, 16 ноември 2011, с. 7.

БАН да си избере Стоичков за председател. – Д е л н и к, № 778, 
16 ноември 2011, с. 7.

Росен Плевнелиев обеща още 15 млн. лв. за БАН. – К л а с а, № 1141,
16 ноември 2011, с. 4.

Мишева, Мила. Спасяват БАН с 14 млн. лева. – М о н и т о р, № 4307,
16 ноември 2011, с. 4.

Иванова, Катерина, Йова Апостолова. Плевнелиев сваля черните знамена   на БАН. 
– С т а н д а р т, № 6764, 16 ноември 2011, с. 5.

Петкова, Анета. Плевнелиев лобира БАН да вземе още 14 млн. лв. – Т р у д, 
№ 312, 16 ноември 2011, с. 6.

Велева, Татяна. Търсим перспектива за финансирането на БАН. – А з – Б у к и, 
№ 46, 17-23 ноември 2011, с. 1, 3.
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Хаджитодоров, Стефан. БАН върви към ликвидация. – С т а н д а р т, № 6766,
18 ноември 2011, с. 13, 36.

Соколова, Ирена. Няма възможност за повече пари. С т а н д а р т, № 6766,
18 ноември 2011, с. 13.

Габровска, Людмила. Константин Величков – масонът реформатор. – 
М о н и т о р, № 4310, 19 ноември 2011, с. 32.

Марков, Георги. Следизборно ни душат финансово. – Д е л н и к, № 782,
22 ноември 2011, с. 6.

Христова, Велиана. За повече наука в обществото. – Д у м а, № 267,
22 ноември 2011, с. 13.
За Петия Световен научен форум. 

Бочев, Богдан. Трябва да спрем доунищожаването на науката. Целта на ГЕРБ е ясна: 
Да кастрят пари от БАН, докато тя издъхне. – Д у м а, № 268,
23 ноември 2011, с. 14.

Михайлова, Тихомира. МВР било под наем в БАН. – Н о в и н а р, № 271,
26 ноември 2011, с. 7.

Гюзелев, Васил. Патриотизмът не е на мода. – Т р у д, № 322,
26 ноември 2011, с. 14-15.

Добрева, Ваня. БСП трябва да води по-настъпателна политика. – Д у м а, № 272, 
28 ноември 2011, с. 8, 17.

Сюпюр, Елена. Нашите общества губят хора и умове. – Д у м а, № 273,
29 ноември 2011, с. 11, 13.
Интервюирала Велиана Христова.

Велева, Татяна. Днес говорим за компютърна грамотност, а утре ще ни е необходима 
космическа грамотност. – А з – Б у к и, № 48, 1-7 декември 2011, с. 1, 2.

Георгиев, Георги. БАН развъжда биволи под микроскоп. – А з – Б у к и, № 48,
1-7 декември 2011, с. 1, 2.

Радоев, Петър. Достоевски и математиката? – Д у м а, № 275, 1 декември 2011, с. 23.
За новата книга на акад. Петър Попиванов.

Христов, Христо. Казанлък чества Петко Стайнов. – Д у м а, № 276,
2 декември 2011, с. 25.
115 г. от рожд. на акад. Петко Стайнов.

Буковски, Христо. Математик изследва “неевклидовото” в романите на Достоевски. 
– Н а у к а, № 228, 2 декември 2011, с. 17.
За новата книга на акад. Петър Попиванов.
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Христова, Велиана. Бъдещето на металите. – Д у м а, № 279,
6 декември 2011, с. 13.

Светлин Русев показва картини от средата на миналия век. – Д у м а, № 280,
7 декември 2011, с. 18.

Кръстева, Елена. Светлин Русев – завръщане в невинните години. – 
М о н и т о р, № 4325, 7 декември 2011, с. 25.

Атанасов, Атанас. Топим се с два милиона до 2060 г. – Т е л е г р а ф, № 2367,
8 декември 2011, с. 13.

Атанасова, Албена. Рашидов: Ще черпя с вино и портрети. – С т а н д а р т, № 6787, 
9 декември 2011, с. II–III. (Рубр. Юбилей)
Вежди Рашидов на 60 г.

Рашидов, Вежди. Господ реши да спаси душата ми. – С т а н д а р т, № 6787,
9 декември 2011, с. II–III. (Рубр. Юбилей)
Интервюирала Албена Атанасова.
Вежди Рашидов на 60 г.

Атанасова, Албена. Има автограф от Тодор Живков, готви каталог с еротика. – 
С т а н д а р т, № 6787, 9 декември 2011, с. III. (Рубр. Юбилей)
Вежди Рашидов на 60 г.

Богданова, Валентина. Трета година поддържат драматично нисък бюджет на БАН. 
– Д у м а, № 283, 10 декември 2011, с. 12. (Рубр. Тежки грешки в бюджет 2012)

Габровска, Людмила. Христо Г. Данов работил без заплата. – М о н и т о р, № 4328, 
10 декември 2011, с. 37.

Русев, Светлин. Между красивите и картонените илюзии. – Т р у д, № 336,
10 декември 2011, с. 14-15.
Интервюирала Станислава Петкова.

Величков, Петър. Енциклопедия “България” с приз за най-значим проект. – 
2 4  ч а с а, № 337, 11 декември 2011, с. 18.

12 тома за историята. Голямата енциклопедия за България на “Труд” и БАН стана 
книга на годината. – Т р у д, № 337, 11 декември 2011, с. 26.

Димитрова, Милена. Първолаци програмират роботи. – Т е л е г р а ф, № 2371,
12 декември 2011, с. 18.

Димитрова, Милена. Метален помощник се грижи за баба и дядо. – Т е л е г р а ф, 
№ 2371, 12 декември 2011, с. 18.

БАН свали черните знамена, Плевнелиев обеща 14 млн. лв. – 2 4  ч а с а,     № 337, 
13 декември 2011, с. 4.
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Плевнелиев обеща още 14 млн. лв. на БАН. – Д у м а, № 285,
13 декември 2011, с. 2.

Петкова, Анета. Новият президент взе БАН под крилото си. – Т р у д, № 339,
13 декември 2011, с. 5.

Димитрова, Милена. БАН си прави университет. – Т е л е г р а ф, № 2375,
16 декември 2011, с. 7.

БАН иска акредитация и за университет. – Т р у д, № 343, 17 декември 2011, с. 7.

200 000 нови работници до 2020 г. – Т р у д, № 343, 17 декември 2011, с. 7.

БАН ще обучава докторанти с финансиране от АЕЦ “Козлодуй”. – Д у м а, № 292, 
21 декември 2011, с. 5.

Съботинов, Никола. 55 г. е средната възраст в БАН, търсим млади кадри.  – 
М о н и т о р, № 4338, 22 декември 2011, с. 13.
Интервюирала Мила Мишева.

Гутсузян, Мишел. БАН: Всеки втори българин иска да работи в чужбина. – 
Т р у д, № 348, 22 декември 2011, с. 9.

БАН сърдита на министър Павлова. – С т а н д а р т, № 6803,
27 декември 2011, с. 4.

Димитрова, Милена. Учени от БАН създават домати на лилави петна. – 
Т е л е г р а ф, № 2384, 27 декември 2011, с. 8.

Христова, Велиана. Археолозите опровергаха правителството. – Д у м а, № 296, 
28 декември 2011, с. 3.

Археолозите не пречели на строителството на магистрали. – К л а с а, № 1170,
28 декември 2011, с. 5.

Джераси, Карл. Имам здрави български гени, квася си сам мляко. – 2 4  ч а с а,
№ 355, 31 декември 2011, с. 22.
Интервюирала Алексения Димитрова.
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ИЗЛОЖБИ В ЦЕНТРАЛНАТА СГРАДА НА БЪЛГАРСКАТА 
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

Лидия Чолпанова, E-mail: refer1@cl.bas.bg

„Българският папа"
5-14 юни

Уникална изложба посветена на Анджело Джузепе Ронкали, който е известен като папа 
Йоан ХХІІІ се организира от Института за балканистика с Център по тракология на БАН със 
съдействието на Католическата Апостолическа Екзархия в България и Италианския културен 
институт в София. 

25 години от полета на българския космонавт Александър Александров
29 май - 1 юли

На 30 май в големия салон на БАН се състоя 
тържествено честване по повод 25 години от 
българския полет в Космоса на летец- космонавт 
Александър Александров на орбиталния комплекс 
“Мир”. Вторият български космонавт излетя 
в Космоса на 7-ми юни 1988 г. и се завърна 
след десетдневен успешен полет. Тържеството 
започна с валидиране на юбилейна пощенска 
марка. Темата на изданието на пощенската марка 
е „Космос”. 

Част от тържественото честване е и специално подредената изложба. Експонирани са 30 
снимки, показващи тренировките на екипажа, излитането на ракетата, работата с апаратурата 
по време на полета и успешното кацане обратно на Земята.

Изложбата е част от юбилейната научна конференция 
посветена на живота и делото на архиепископ Ронкали - папа 
Йоан ХХІІІ. Свързал живота и дейността си с България чрез 
мисията на апостолически визитатор и делегат в периода 
1925-1934 г., той остава запомнен като „Българския папа".

На 11 постера са представени основните етапи от 
мисията на Ронкали в България – пристигането му 
в София, обиколките и запознаването със страната, 
уреждането на църковно-административното положение 
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на българските католици от източен обред, 
бежанци от Македония и Одринска Тракия, 
създаването на католически институции и др. 
Той е съпричастен и към работата на Четвъртия 
византоложки конгрес, проведен през 1934 г. в 
Българската академия на науките.

Показана е подкрепата на Ронкали за 
пострадалите от земетресението в Южна 
България през 1928 г., за неговия живот сред 
българите, за събития и лица на Католическата 
църква в България, с които е бил тясно свързан. 
И накрая като папата, свикал Втория ватикански 
събор, но запазил и добрия спомен за България 
и българите.

Експонирани са енциклики и дневници 
на папа Йоан ХХІІІ, негови биографии на 
различни езици, издания на Католическата 
църква в България от времето на пребиваването 
му в страната. Представени са също копията 
на писма от Ронкали, съхранявани в български 
архивохранилища и други документи, разказващи 
за мисията му в България и дейността му като 
папа.

Анджело Ронкали е известен като „Добрият папа" или „Папата на диалога" заради добротата си, 
отварянето на църквата към хората и диалога с другите религии. Той е и папата, започнал големите 
реформи в Католическата църква с Втория Ватикански събор. Особено обичан е от българите заради 
хуманитарните си мисии в едни от най-тежките години след Балканската и Първата световна войни 
в помощ на бедните и бежанците, помощта му за пострадалите след Чирпанското земетресение и 
атентата в църквата „Св. Неделя", ролята му в спасяването на българските евреи, както и въобще 
за развитието на Българската уния.
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„40 години Институт по океанология”
17-21 юни

На 17 юни от 13.00 часа в централната сграда на БАН Институтът  по океанология „Проф. Фритьоф 
Нансен” (ИО)-Варна ще открие изложба, посветена на юбилея. Тя представя историята, развитието, 
традициите и постиженията  на Института от основаването му през 1973 г. до сега. От 1995 г. ИО 
носи името на норвежкия полярен изследовател, океанограф и лауреат на Нобелова награда за 
мир – проф. Фритьоф Нансен.

Днес Институтът по океанология е европейски 
научен център, който  изследва Черно море в 
съответствие с националните и европейските 
приоритети. ИО провежда изследвания 
в областта на морската физика, химията, 
геологията и архeологията, биологията и 
екологията на морето, динамиката на бреговата 
зона и океанските технологии. Институтът 
извършва комплексен мониторинг на морската 
среда в териториално море, в българската 
икономическа зона и подготовя квалифицирани 
специалисти в областта на морските науки. 
В съответствие с националните приоритети 
се осъществява информационно, експертно и 
оперативно обслужване на обществото. 
Използването на постиженията на морската 
наука и технологиите придобива все по- 
голямо значение при стопанското усвояване 
на Черно море и прилежащата икономическа 
зона. Институтът извършва консултантска и 
експертна дейност като прилага получените 
научни резултати. ИО представлява БАН 
като координатор на всички изследвания, 
свързани с Черно море и Световния океан чрез 
Националната океанографска комисия (НОК) 
и успешно координира изследователската 
дейност и международните отношения на 
страната в рамките на Междуправителствената 
о ке а н о г р а ф с ка  ком и с и я  ( M O K )  к ъ м 
ЮНЕСКО. 
През 2005 г. в Института е създаден Национален 
център за океанографски данни (НЦОД), който 
е включен в системата от центрове на Комитета 
по международен обмен на океанографски 
данни (IODE) към MOK.
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50 години Институт по електроника
24 юни-5 юли

Институтът по електроника „Акад. Емил Джаков“ отбеляза 50 години от своето основаване с 
тържествено събрание и изложба.

В изложбата с постери са показани, внедрени в индустрията и икономиката важни новаторски 
технологии и продукти, като първите в България лазер, лидар, оптични влакна, плазмотрон, 
свръхвисоковакуумна помпа, микроканален ЕОП, параметричен микровълнов усилвател, преносим 
микровълнов влагомер, магнитометър, лазерни системи за приложение в медицината, лидарни 
системи за приложение в селското стопанство и екологията, йонни технологии и системи за 
нанасяне на тънки износоустойчиви слоеве, инсталации за електронна литография, електронно-
лъчево топене и рафиниране на метали и за електронно-лъчево заваряване. Показани са и редица 
съвременни електронно-лъчеви, лазерни и плазмени технологии и нови видове газови сензори, 
както и методи за формиране на наноструктурирани материали.
Изложени са научни трудове, сборници от национални и международни конференции, периодични 
издания и др. От експонатите интерес представляват сканиращ интерферометър, стойки-носачи на 
оптични елементи и серия лазерни апарати на Националния център по биомедицинска фотоника 
към Института – лазерни апарати за оптична биопсия, за микрохирургия за фотодинамична терапия 
на рак на кожата и др.
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Изложба „150 години от рождението на 
академик Владимир Иванович Вернадски”

Откриване на 8 юли 2013 г. от 16.00 часа в централната сграда на БАН.

В календара на ЮНЕСКО за 2013 година е включено честване на 150 години от рождението 
на академик Владимир Иванович Вернадски (1883-1945) – световно известен руски учен-
енциклопедист, общественик, мислител и хуманист. 
Владимир Вернадски започва своя научен път от минералогията, но с право се счита за един 
от основателите на геохимията, биогеохимията и радиогеологията. Неговото учение поставя 
ноосферата (сферата на човешката мисъл и разум) на пиедестал в поредицата от фази на развитие 
на планетата след геосферата (неживата материя) и биосферата (биологичния живот). „Хората 
живеят в биосферата, те са нейна съставна част, но именно те с варварските си действия могат 
да я погубят и да предизвикат гибел на планетата” – предупреждава ученият. Според него има и 
друга перспектива, при която човечеството, разширявайки границите на знанията си за природата 
и запазвайки нейните богатства, може да преобразува биосферата в ново и висше състояние – 
ноосфера. Това е нова сфера на хармония и разум. 
„Още нашият съотечественик Владимир Вернадски в началото на двадесети век създава учението 
за обединяващото човечеството пространство – ноосферата. В него се съчетават интересите на 
страни и народи, природата, обществото, научното знание и държавната политика. Именно на 
фундамента на това учение фактически днес се строи концепцията за устойчиво развитие”. В. 
В. Путин (из изказването му на Деловата конференция за Азиатско-Тихоокеанско икономическо 
сътрудничество, Бруней, ноември 2000 г.)
„За царството на моите идеи ще има място в бъдещето… В света няма нищо по-силно от свободната 
научна мисъл” – на това мото е подчинен целият живот на В. И. Вернадски, изпълнен с  напрегната и 

интензивна творческа и обществена дейност. Той 
е основател и пръв председател на Украинската 
академия на науките, на Академията на науките 
на бившия СССР, на Академия на науките на 
бивша Чехословакия, както и член-кореспондент 
на Френската академия на науките.
В България честването на 150-та годишнина от 
рождението на акад. В. И. Вернадски започна на 
14 февруари с Юбилейна научна конференция 
„Вернадски и XXI век: симетрия, геосфера, 
биосфера и ноосфера”, организирана от Руския 
културно-информационен център в България, 
Българската академия на науките, Българското 
минералогическо дружество, Българското 
геологическо дружество и Фондация “Устойчиво 
развитие за България”. На 15 март по инициатива 
на Националния музей „Земята и хората” 
и Българското минералогическо дружество 
в Музея тази годишнина бе отбелязана със 
специална програма.
Организатори на изложбата са Националният 
музей „Земята и хората” и Българското 
минералогическо дружество, съвместно с 
Българското геологическо дружество. 
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ПРЕДСТОЯЩИ ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2013)
Стефка Хрусанова, E-mail: hrusanova.st@cl.bas.bg

1 юни
10 г. от смъртта на ШИМОН САМУИЛ НИНЬО
(11.09.1923–01.06.2003), лекар-педиатър.
Член-кореспондент (1984).

2 юни
65 г. от рождението на ЕМАНУЕЛ ГДОУТОС
(02.06.1948), гръцки строителен инженер. 
Чуждестранен член (2010).

3 юни
90 г. от рождението на ЙОРДАН ПЕТРОВ МАЛИНОВСКИ
(03.06.1923–12.03.1996), физикохимик.
Академик (1989). Председател на БАН (1991–1992 и.д.; 1992–1996).

3 юни
105 г. от рождението на БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ РИБАКОВ
(03.06.1908–27.12.2001), руски историк и археолог.
Чуждестранен член (1978).

4 юни
110 г. от рождението на ДИМО ВЕЛЕВ ФИЛЕВ 
(04.06.1903–02.11.1988), хидроинженер.
Академик (1971).
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7 юни
35 г. от смъртта на РОНАЛД НОРИШ
(09.11.1897–07.06.1978), английски физикохимик.
Чуждестранен член (1969).

7 юни
110 г. от рождението на ЗДИСЛАВ ЩИБЕР
(07.06.1903–12.10.1980), полски езиковед-българист.
Чуждестранен член (1969).

12 юни
35 г. от смъртта на ГО МОЖО
(16.11.1892–12.06.1978), китайски писател, историк, литературовед, 
обществен деец.
Чуждестранен член (1952).

13 юни
40 г. от смъртта на ПАВЕЛ ПАНТЕЛЕЙМОНОВИЧ ЛУКЯНЕНКО
(09.06.1901–13.06.1973), руски растениевъд, генетик-селекционер.
Чуждестранен член (1967).

14 юни
105 г. от рождението на БОРИС ВАСИЛИЕВИЧ ПЕТРОВСКИ
(14.06.1908–05.05.2004), руски медик, хирург.
Чуждестранен член (1969).
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14 юни
80 г. от рождението на СВЕТЛИН РУСЕВ ВЪЛЧЕВ
(14.06.1933), художник и общественик.
Академик (2003).

14 юни
20 г. от смъртта на ВЕРНЕР ХАРТКЕ
(01.03.1907–14.06.1993), немски историк, археолог и филолог-класик.
Чуждестранен член (1966).

21 юни
115 г. от рождението на ПЕТКО ДИМИТРОВ ПЕТКОВ
(21.06.1898–27.02.1975), лесовъд.
Академик (1971).

22 юни
85 г. от рождението на МАКСИМ МИТОВ БОЖИНОВ
(22.06.1928), агроном.
Член-кореспондент (2008).

22 юни
105 г. от рождението на ЖИВКО СПАСОВ ГЪЛЪБОВ
(22.06.1908–07.12.1993), физикогеограф и геоморфолог.
Член-кореспондент (1948).
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22 юни
85 г. от смъртта на ИВАН ДИМИТРОВ ШИШМАНОВ
(22.06.1862–22.06.1928), литературен историк и критик, културолог, етнограф 
и фолклорист, преводач, общественик, дипломат.
Действителен член (1902).

23 юни
150 г. от рождението на ГЕОРГИ КОНСТАНТИНОВ ХРИСТОВИЧ
(23.06.1863–12.03.1926), зоолог.
Действителен член (1902).

24 юни
35 г. от смъртта на МСТИСЛАВ ВСЕВОЛОДОВИЧ КЕЛДИШ
(10.02.1911–24.06.1978), латвийски математик, физик – механика,
аерохидродинамика.
Чуждестранен член (1966).

25 юни
60 г. от рождението на ИВАН ИЛЧЕВ ДИМИТРОВ
(25.06.1953), историк.
Член-кореспондент (2012).

26 юни
125 г. от рождението на СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ ОБНОРСКИ
(26.06.1888–13.11.1962), руски езиковед.
Чуждестранен член (1946).
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26 юни
75 г. от рождението на АЛФОНС ГЕОРГ ХОФЩЕТЕР
(26.06.1938), немски уролог.
Чуждестранен член (2001).

28 юни
30 г. от смъртта на РАЙНА АНГЕЛОВА ГЕОРГИЕВА
(26.07.1902–28.06.1983), генетик.
Академик (1961).

30 юни
10 г. от смъртта на ВЕСЕЛИН ДИМИТРОВ ХАДЖИНИКОЛОВ
(04.05.1917–30.06.2003), историк и етнограф.
Академик (1984).

3 юли
105 г. от смъртта на НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ ИГНАТИЕВ
(29.01.1832–03.07.1908), руски генерал, граф (1877), държавник и дипломат, 
славянофил.
Чуждестранен член (1902).

4 юли
140 г. от рождението на ВЛАДИМИР ДИМИТРОВ МОЛЛОВ
(04.07.1873–29.04.1935), юрист, общественик и държавен деец.
Действителен член (1906). Дарител на БАН.
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4 юли
130 г. от рождението на ПЕТЪР СТОЯНОВ МУТАФЧИЕВ
(04.07.1883–02.05.1943), историк-медиевист и византолог.
Действителен член (1937).

6 юли
175 г. от рождението на ВАТРОСЛАВ ЯГИЧ
(06.07.1838–05.08.1923), хърватски филолог-славист, един от основателите 
на славистиката.
Чуждестранен член (1884).

8 юли
180 г. от рождението на ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ЛАМАНСКИ
(08.07.1833–19.11.1914), руски филолог-класик, славист и изтоковед
(1884).
Чуждестранен член (1902).

9 юли
110 г. от рождението на ИЛИЯ НИКОЛОВ ПЕТРОВ
(09.07.1903–18.05.1975), художник.
Академик (1971).

11 юли
115 г. от рождението на НИКОЛА БОНЕВ ИВАНОВ
(11.07.1898–18.06.1979), астроном.
Академик (1977).
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12 юли
75 г. от рождението на ИЛИЯ ГЕОРГИЕВ ПАШЕВ
(12.07.1938), молекулярен биолог. 
Академик (2008).

22 юли
70 г. от смъртта на СТЕФАН ИВАНОВ ДАНАДЖИЕВ
(15.11.1866–22.07.1943), невролог и психиатър.
Действителен член (1902). Дарител на БАН.

24 юли
150 г. от рождението на НИКОЛА АНТОНОВ КЪРДЖИЕВ
(24.07.1863–10.12.1951), агроном, кооперативен деец.
Действителен член (1902).

27 юли
185 г. от рождението на ХРИСТО ГРУЕВ ДАНОВ
(27.07.1828–11.12.1911), книжовник, книгоиздател, публицист и 
библиограф.
Почетен член (1900). Дарител на БАН.

27 юли
155 г. от рождението на ПЕТЪР ИВАНОВ ПЕШЕВ
(27.07.1858–19.01.1931), юрист, обществен и държавен деец, публицист.
Редовен член (1884).



41

30 юли
30 г. от смъртта на НИКОЛА ПЕТРОВ ПЕНЧЕВ
(31.07.1901–30.07.1983), химик-аналитик.
Член-кореспондент (1961).

31 юли
155 г. от рождението на НИКОЛА Д. СЕЛВИЛИ
(31.07.1858–26.12.1908), юрист.
Действителен член (1907).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО “ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ”, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

АНГЕЛОВ, Чавдар Иванов. География на зависимите страни и 
територии (XV - XXI век) : Справочник / Чавдар Иванов Ангелов. 
– София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2013. – 197, [2] с. : цв. 
ил. ; Библиогр. с. 197 
ISBN 9789543225583    
System number [000301396]
Справочникът има за цел да запознае читателите със състоянието 
на системата от зависими (несамоуправляващи се) страни, 
наричана още световна колониална система. Разгледани са нейното 
възникване, развитие, разширение и кризис в най-характерните 
периоди: след Великите географски открития, след откритията 
на Новото време, при най-голямото разширение на системата, 
при преразпределенията на света след двете световни войни, 
при разрастването на движенията за независимост. Всеки период 
е разгледан с карти италици, съдържащи основните данни за 
зависимите страни. В специална част е изяснено съвременното 
състояние на системата от зависими страни и е дадено описанието 
им с карти текст.

АТАНАСОВ, Николай. Кучето : Въведение в кинологията / 
Николай Атанас. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 
2012. – 343 с. : с ил. ; Прил.: Кратък тълкувател на някои думи и 
термини ; Сравнителни табл. и анализи ; Как да именуваме кучето 
си ; Библиогр. с. 333-341 
ISBN 9789543225316    
System number [000301477]
В монографията са разгледани анатомико-физиологичните 
особености при кучетата. Направен е обширен анализ на 
храненето. Застъпени са конкретни зоохигиенни параметри, 
свързани с начините и методите на отглеждане. Предложен е 
оригинален метод за контролиране на селекционните процеси. 
Направен е критичен анализ на елементарните развъдни методи 
в генетиката като недостатъчни за извеждането на констатации за 
сложните генетични взаимоотношения в процеса на унаследяване 
на различните признаци при висшите бозайници, в случая  – 
домашното куче.
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МАРИНОВ, Марин Петров. Информационна теория на 
дискретните изчислителни системи / Марин П. Маринов. – София 
: Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2013. – 126, [1] с. : с ил. ; 
Библиогр. с. 123-126 
ISBN 9789543225835    
System number [000314586]
В книгата са изложени теоретичните основи на изследването на 
дискретните изчислителни системи с помощта на информационни 
методи. На базата на въведените информационни оценки и 
развития метод за информационна декомпозиция се определят 
качеството на изчислителните структури и ефективността на 
изчислителния процес в тях. Предложени са информационни 
модели на основните компоненти на дискретните изчислителни 
системи памети и процесори. Предложен е ентропиен баланс 
на изчислителния процес, който установява връзка между 
параметрите  на изчислявания алгоритъм и реализиращата го 
структура. С помощта на статистически данни от апробирани 
програми са потвърдени изказаните на базата на информационния 
анализ хипотези за връзките между оператори, операнди, дължина, 
време за изпълнение и енергийна ефективност на програмите. 

ПЕТРОВ, Стойко Петров. Мембранните възможности на 
полиакрилонитрила / Стойко Петров Петров. – София : Акад. изд. 
проф. Марин Дринов, 2013. – 189, [1] с. : с ил. ; табл ; сх. ; фиг. ; 
Библиогр. с. 181-18921 см.   
ISBN 9789543225804    
System number [000315395]
Монографията отразява най-важните научни изследвания и 
резултати в областта на синтеза на ултрафилтрационни мембрани 
на основата на акрилонитрилни полимери. Посочени са основните 
фактори, влияещи върху условията за формиране, модифициране и 
приложение на мембраните. На тази база са създадени рецептурни 
състави за производство на мембрани с предварително зададени 
свойства. Получените резултати имат както научен, така и 
научноприложен характер.
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ПОРЯЗОВ, Стоян Атанасов. Модели на телекомуникационни 
мрежи с комутация на виртуални канали и тяхното приложение / 
Стоян А. Порязов, Емилия Т. Саранова. –София : Акад. изд. проф. 
Марин Дринов, 2012. – 
238, [2] с. : портр. ; ил. ; Резюме на англ. ез. с. 236-238 ; Библиогр. 
с. 224-235
ISBN 9789543225408    
System number [000300903]
В книгата се описва цялостен графичен модел на телекомуникационна 
мрежа с комутация на виртуални канали, детайлно отчиташ 
поведението на потребителите, както и съответните концептуален 
и аналитичен модели.посредством разработените компютърни 
програми са проведени числени експерименти и са илюстрирани 
най-важните зависимости. Научната цел  на този труд е описание 
на разработената методика за оразмеряване и реоразмеряване на 
мрежите, така че да бъде гарантирано качеството на обслужване 
на трафик с най-висок приоритет – трафик от клас 0, който се 
осъществява в реално време, чувствителен е към джитер и е с 
висока интерактивност.

РАНГЕЛОВА, Росица (Росица Рангелова Павлова). Структурни 
промени и икономически растеж в страните от Европейския съюз 
/ Росица Рангелова. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 
2013. – 149 с. : с ил. ; Резюме на англ. ез. с. 149 ; Списък на табл. и 
фигурите с. 141-142 ; Бележки под линия ; Библиогр. с. 143-148 
ISBN 9789543225644    
System number [000305326]
Изследвани са въпроси по определяне на ролята на отделните 
икономически сектори и производствените отрасли и дейности в 
страните от ЕС, тези от Централна и Източна Европа и в частност 
България, за постигане на стопански растеж в годините преди 
финансово-икономическата криза от 2008-2009 г. и в условия 
на кризата. Емпиричните изследвания очертават тенденции и 
обобщения за потенциала и проблемите на преструктурирането 
на икономиките с цел постигане на по-висок растеж. Те дават 
импликации за структурната политика, която следва да водят 
страните от ЕС, в това число и България, за постигане на стабилен 
икономически растеж и повишаване на конкурентоспособността 
на икономиките им.
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С ВЪЗРОЖДЕНСКИ дух и модерен поглед : Сборник в чест 
на чл.-кор. проф. Милена Цанева / Състав. и ред. Людмила Хр. 
Малинова, Свилен Каролев, Маринели Димитрова, Кристина 
Йорданова. – София : Изд. център Боян Пенев ; Акад. изд. проф. 
Марин Дринов, 2012. – 503 с. : с ил. ; Бележки след всяка статия 
; Библиогр. след всяка статия 
ISBN 9789548712798   
ISBN 9789543225590    
System number [000303850]
Юбилейният сборник е в чест на чл. кор. проф. Милена Цанева 
и има за цел да открои както творческия й портрет, така и да 
представи нови проучвания, свързани с проблемните полета, по 
които тя работи: Българското възраждане, Иван Вазов, тенденциите 
и търсенията в българската литература в края на XIX и началото на 
ХХ в., динамичните и многолики процеси в духовният ни живот от 
периода между двете световни войни, съвременната литература; 
литературната теория, история и критика.

СЕДАКОВА, Ирина Александровна. Балкански мотиви в езика и 
културата на българите. Раждане и съдба / Ирина Александровна 
Седакова. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2013. – 314, 
[1] с. : с ил. ; Резюме на англ. ез. с. [315] ; Списък на използваните 
ръкописи от архива на Ст. Ромаски (РКС) с. 307-312 ; Бележки под 
линия ; Библиогр. с. 282-306 ; Списък на картите с. 314 
ISBN 9789543225798    
System number [000305301]
В монографията се изследват и анализират балканските черти 
в българските текстове, посветени на родилния обред, като се 
обръща особено внимание на терминологията, обредността и 
фолклорните материали. Раждането се разглежда като важна 
част от модела на света, тясно свързана с други негови свери 
(календар,народна медицина, демонология и др.). Фактите от езика 
и културата се интерпретират като неделимо цяло. Лексиката и 
фразеологията на раждането, антропонимиконът именуването, 
етнографията на речевото поведение демонстрират типичната 
за Балканите пъстрота на „своето” и”чуждото”. Представите 
за връзката между раждането и житейския сценарии отразяват 
сложните преплитания между древни митологични аспекти и 
елементи от народните православни схващания (свързването 
на култа към Богородица с вярването в предсказанията на 
демоните на съдбата, възприемането на повторното като синоним 
на смъртта, маркираността на „съботниците”). Празничният 
комплекс, свързан с първите стъпки на детето, включва целия 
спектър от лингвокултурни балканизми, като едновременно 
разкрива и спецификата на българската традиция на фона на 
общославянската и балканската.
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

АНГЛИЙСКО-български речник по счетоводство / Прев. Лилия Георгиева [София] : Труд, 2011. 
– 334 с. 
ISBN 9789543981014 
System number [000223354]

АНДАЧ, Феридун. Снежни приказки : [Сборник разкази] / Феридун Андач ; Прев. от турски Кадрие 
Джесур, Хюсеин Мевсим. – Русе : МД Елиас Канети, 2011. – 148 с. 
ISBN 9789549245363 
System number [000222774]

АНДОНОВА, Мая. Студено и топло / Авт. и худож. Мая Генадиева Андонова. – [Б. м.] : Пакс 
корпорация ЕООД, 2011. – 12 с.

АСЕНОВ, Анатолий. Управление и поведение в организациите / Анатолий Асенов, Ирена Емилова. 
– Велико Търново : Абагар, 2011. – 216 с. : табл. ; Библиогр. след всяка статия 
ISBN 9789544279462
System number [000228159]

БЕНЕВ, Дилян. Обсебване / Дилян Бенев. – София : Труд, 2011. – 128 с.
ISBN 9789543981267 
System number [000224272]
ISBN 9789549245363 

БАНКИ, Ева. Златно везмо : Легенда за свети Герард : Роман / Ева Банки ; Прев. От унг. Мартин 
Христов. – София : Ерго, 2011. – 187, [2] с. ; 
ISBN 9789548689144  
System number [000222912]

БОЖИНОВ, Венцислав. Пеперуди в рогата : Разкази / Венцислав Божинов. – Пеперуди в рогата 
: Разкази / Венцислав Божинов. – Пеперуди в рогата : Разкази / Венцислав Божинов. – [Пловдив] 
: Жанет-45, 2011. – 216 с.
ISBN 9789544917241
System number [000224238]

БОСНЕВ, Иван. Български зъболекарски съюз – 105-годишна история : Алманах / Иван Боснев, 
Николай Шарков, Женя Маслинкова. – 2. кориг. и доп. изд. – София : [Български зъболекарски 
съюз], 2010. –  352 с. : с ил.
System number [000221609]

м. Юни
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БЪЛГАРИЯ. [Закони и др. п.]. Закон за нормативните актове. – 4. изд. – София : Сиби, 2011. – 
111 с. 
ISBN 9789547307391    
System number [000223921]

БЪЛГАРИЯ. [Закони и др. п.]. Закон за оръжията, боеприпасите, взривните вещества и 
пиротехническите изделия. – 1. изд. – София : Сиби, 2011. – 191 с. 
ISBN 9789547307384
System number [000223393]

БЪЛГАРИЯ. [Закони и др. п.]. Публично предлагане на ценни книжа. – 7. изд. – София : Сиби, 
2011. – 499 с.
System number [000223612]
ISBN 9789547307407

БЪТЛЪР, Рупърт. Репресивните методи на руските служби за държавна сигурност : ЧК, ОГПУ, 
НКВД, КГБ / Рупърт Бътлър ; Прев. от англ. ез. – 
[София] : Атеа Букс ЕООД, 2010. – 220 с. : с ил. ; Библиогр. в края на кн. 
ISBN 9789548999151    
System number [000223519]

ВАЛДЕС, Сое. Всекидневното нищо / Сое Валдес ; Прев. от испански Майя Илиева. – Пловдив] 
: Жанет-45, 2011. – 183 с. 
ISBN 9789544917357  
System number [000224252]

ВАСИЛЕВ, Валентин. Ловецът на баракуди : Разкази / Валентин Василев. – Пловдив] : Жанет-45, 
2011. – 104 с. 
ISBN 9789544917340
System number [000224233]

ВАСИЛЕВА, Мария. ...малко той, малко аз, малко ние : Избрано / Мария Василева. – София : Ерго, 
2011. – 118 с. 
ISBN 9789548689120 
System number [000222788]

ВЕЛЕВА, Валерия. Непознатият Йожи или принцът на любовта / Валерия Велева. – [Пловдив] : 
Жанет-45, 2011. – 384 с. : с ил. 
ISBN 9789544917135 
System number [000223757]

ВОРОНИН, Андрей Н. Товар за Слепия : [Роман] : Андрей Воронин ; Прев. от рус. Розалина 
Евдокимова. – [2. изд.] – София : Ера ; Труд, 2011. – 269 с.
ISBN 9789543981168
System number [000224491]
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ГИЧЕВ, Тодор Рачев. Математика : Линейна алгебра. Аналитична геометрия. Тензорно смятане 
/ Т. Р. Гичев. – 183 с. : със сх.
System number [000313796]

ГРИГОРОВА, Стилияна. Практически проблеми на новия Семеен кодекс / Стилияна Григорова. 
– София : Сиби ; Център за обучение на адвокати Кръстю Цончев, 2011. – 138 с.
ISBN 9789547307353 
System number [000222658]

ДИМИТРОВ, Ангел Симеонов. Раждането на една нова държава. Република Македония между 
югославизма и национализма / Ангел Симеонов Димитров. – София : Акад. изд. проф. Марин 
Дринов, 2011. – 579 с. : Резюме на англ. ез. с. 575-579 ; Бележки под линия 
ISBN 9789543224562    
System numbe [000190963]

ДИНЕВ, Митко. Простотии / Митко Динев ; Худож. Светлин Стоев. – 1. изд. – София : Захарий 
Стоянов, 2011. – 415 с. : с ил.
ISBN 9789540906294 
System number [000223495]

ДОБИНС, Джей Антъни. No Angel / Джей Добинс, Нилс Джонсън-Шелтън ; Прев. Емануил Томов. 
– София : Pro Book, 2011. – 339 с. : с ил.
ISBN 9789542928058
System number [000221676]

ДОХЪРТИ, Пол К. Маската на Ра / Пол Дохърти ; Прев. от англ. Александър Бояджиев – [2. изд.] 
– София :Ера ; Труд, 2011. – 230, [1] с. 
ISBN 9789543981120 
System number [000224312]

ЕВДОКИМОВА, Павел. Изкуството на иконата – богословие на красотата / Павел Евдокимов ; 
Прев. от англ. Божидар Питев. – София : Фондация Покров Богородичен, 2011. – 355 с. : с ил. ; 
Бележки под линия 
ISBN 9789542972013    
System number [000222557]

ИЛИЙЧОВСКИ, Светослав. Управление на собствеността / Светослав Илийчовски, Теодора 
Филипова, Пламен Кънев. – 1. изд. – Свищов : Акад. изд. Д. А. Ценов, 2011. – 267 с. 
ISBN 9789542306634 
System number [000221499]

ИСАКОВ, Марко. Българските евреи за България : Български евреи, допринесли за развитието на 
страната / Събрал и състав. Марко Исаков. – София : Изд. център Шалом, 2011. – 333 с.
ISBN 9789548200318    
System number [000223264]
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ЙОАН Кръстни свети. Изкачване на планината Кармил / Св. Йоан Кръстни ; Прев., студия и 
комент. Петър Рогалски. – София : Фондация Комунитас, 2011. – 421, [2] с. : с факс. ; Бележки 
под линия ;
ISBN 9789549992144    
System number [000222830]

КАМЕНОВ, Здравко. Медикаментозно лечение на захарния диабет тип 2 / Доц. д. м. н. Здравко 
Каменов, д-р Антоанета Ганева, доц. д. м. н. Владимир Христов. – София : [Студио Да Да ЕООД], 
2011. – 416 с. : табл. ; Библиогр. след всяка глава 
ISBN 9789548519304    
System number [000223775]

КАМЕНОВ, Камен. Интереси и несъответствия в управленския процес : Уч. помагало / Камен 
Каменов. – Велико Търново : Абагар, 2011. – 32 с. : с табл. ; сх. 
ISBN 9789544279530
System number [000223137]

КАНЕВ, Камен Петров. Медицински практикум при кризи / Камен Петров Канев, Веска Йорданова 
Ламбова, Величко Любенов Драгнев ; Под ред. на Стоян Тонев. – Казанлък : Ирита, 2011. – 175, 
[1] с. : с ил. ; табл. ; Библиогр. с. 175-[176]
ISBN 9789542935070    
System number [000223286]

КАРДОЗО, Дулсе Мария. Моето опяване : Роман / Дулсе Мария Кардозо ; Прев. от португ. Даринка 
Кирчева. – София : Ерго, 2011. – 317 с. 
ISBN 9789548689137 
System number [000222987]

КЕРУАК, Джак. Събуди се : Животът на Буда / Джак Керуак ; Прев. Ирина Манушева. – [София] 
: Прозорец, 2011.– 149, [1] с. ; Бележки под линия       
ISBN 9789547337091    
System number [000223062]

КИРКОВ, Димитър. Последна игра / Димитър Кирков. – Пловдив : Жанет-45, 2011. – 303 с. 
ISBN 9789544917371 
System number [000223762]

КЛЕНДЕНИН, Дейниъл. Православното християнство : Поглед от Запад / Дейниъл Кленденин. – 
София : Покров Богородичен, 2011. – 304 с. : Библиогр. с. 291-301 
System number [000223744]

КЛОДЕЛ, Филип. Внучката на господин Лин / Филип Клодел ; Прев. Мария Георгиева. – [София] 
: Прозорец, 2011. – 102 с. ; 
ISBN 9789547337107 
System number [000221303]
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КОРМУШИН, Юрий. Как ви крадат крадците и как да се предпазим от тях / Юрий Кормушин ; 
Прев. Людмил Георгиев. – [София] : Атеа Букс ЕООД, 2010. – 222 с. : с ил.
ISBN 9789548999168
System number [000222205]

КРЕПОСТТА на ковачите [Ковачев, Тодор Боянов] : 2. – София : Труд, 2011. – 406 с. 
ISBN 9789543981595 
System number [000223051]

КОСТОВ, Димитър. Административен процес на Република България / Димитър Костов, Дончо 
Хрусанов. – 2. прераб. и доп. изд. – София : Сиби, 2011. – 374 с. : Бележки под линия
ISBN 9789547307346    
System number [000223773]

КОТЕВ, Любомир. Народопсихологии. : Кн. 6. / Любомир Котев. – София : Захарий Стоянов, 
2011. – 118 с.
System number [000223489]

КОТОРН, Найджъл. Най-големите битки в историята : Гениални военни атаки / Найджъл Которн 
; Прев. Павел Талев. – [София] : Прозорец, 2011. – 255 с. : с ил. 
ISBN 9789547337077 
System number [000224870]

КЪСЛЪР, Клайв. Преследването / Клайв Къслър ; Прев. Валерий Русинов. – София : Pro Book, 
2011. – 320 с. 
ISBN 978954292801
System number [000221855]

ЛУКОВСКИ, Йежи. Кратка история на Полша / Йежи Луковски, Хюбърт Завадски ; Прев. Любомир 
Кючуков. – София : Труд, 2011. – 296 с. : с ил. 
ISBN 9789543981342
System number [000223769]

МА Дзиен. Майсторът на фиде / Ма Дзиен ; Прев. от англ. Ангел Игов. - Пловдив : Жанет-45, 
2011. – 213 с. 
ISBN 9789544917159
System number [000222954]

МАКНАБ, Крис. Наръчник по психическа устойчивост и физическа издържливост на британските 
специални служби - SAS / Крис Макнаб ; [Прев. от англ.]. – [София] : Атеа Букс ЕООД, 2011. – 
247 с. : с ил. 
ISBN 9789548999236    
System number [000222214]
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МАКНАБ, Крис. Как да оцеляваме при всякакви условия, навсякъде / Крис Макнаб ; Прев. от англ. 
ез. – [София] : Атеа Букс ЕООД, 2010. – 309 с. : с ил. 
ISBN 9789548999076    
System number [000222113]
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прераб. и доп. изд. – София : Труд и право, 2011. – 343 с. ; Бележки по линия ; Библиогр. в края 
на кн. 
ISBN 9789546081872    
System number [000226119]

КАТКАРТ, Томас. Платон и птицечовката влизат в бара : Ускорен курс по философия, илюстриран 
с вицове / Томас Каткарт, Даниъл Клайн ; Прев. Илиян Лолов. – [София] : Екслибрис, 2007. – 204 
с. : с ил. 
ISBN 9789548208543
System number [000229725]

КАТКАРТ, Томас. Хайдегер и хипопотамът пристъпват през перлените порти : Как да използваме 
философията (и вицовете!), за да си обясним живота, смъртта, отвъдното и всичко между тях / Томас 
Каткарт, Даниъл Клайн ; Прев. Неза Михайлова. –[София] : Екслибрис™, 2009. – 256 с. : с ил.
ISBN 9789548208673 
System number [000229739]

КИВРИН, Владимир. Светът на фините енергии. Посланията на невидимия свят / Владимир Киврин 
; Прев. Мариян Петров. – София : Паритет, 2011. – 144, [4] с. ; Бележки под линия 
ISBN 9789549886788    
System number [000227242]

КОЛЕВ, Тенчо. Теория на правотворческата дейност : Ролята на нетипичния законодател / Тенчо 
Колев. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2006. Университетска библиотека – 450. – 338 
с. : Библиогр. с. 354-357 ; Бележки след всяка тема    
ISBN 9540722861     
ISBN 9789540722863       
System number [000070955]

ЛЕРМОНТОВ, Владимир Ю. Какво ще се случи през 2013 г. : Активиране на ДНК за Великия 
преход / Владимир Лермонтов ; Прев. Емилия Манолова. – София : Паритет, 2010. – 240 с.
ISBN 9789549886436 
System number [000227014]
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ЛЕРМОНТОВ, Владимир Ю. Смяната на кодовете на ДНК : Хроники на Великия преход / Владимир 
Лермонтов ; Прев. Мариян Петров. – 
София : Паритет, 2011. – 220 с. 
ISBN 9789549886849
System number [000227043]

МАНГАЛАКОВА, Таня. Нашите в Гърция : Сред помаците в Западна Тракия / Таня [Б. м.] : Група 
на Алианса на либералите и демократите за Европа. 2011. – 144 с. : с ил. 
ISBN 9789544510312 
System number [000227227]

МАРИНОВА, Пенка. Академичните празници, традиции и ритуали в Стопанска академия "Д. 
А. Ценов" : Поглед от миналото към настоящето / Пенка Маринова. – Велико Търново : Абагар, 
2011. – 239 с. : с ил. ; Библиогр. под линия 
ISBN 9789544279561    
System number [000226817]

МЕЙЛ, Питър. Винена афера / Питър Мейл ; Прев. Петя Петкова. – 
[София] : Гурме Пи Си Ти И-ООД, 2011. – 228 с. 
System number [000228151]

НАРОДНА библиотека Св. Св. Кирил и Методий Етрополската книжовна школа и българския XVII 
век : Сб. материали от Националната конференция "Етрополска книжовна школа и културният 
живот през ХVІІ век в българските земи", София, 20-21 май 2010 / Състав. и науч. ред. доц. д-р 
Елисавета Мусакова, доц. д-р Елена Узунова. – София : Народна библиотека Св. Св. Кирил и 
Методий, 2011. – 304 с. : цв. ил. +Албум - A-1 - A-128 ; Библиогр. след всяка тема 
ISBN 9789545231216    
System number [000229670]

НАСР, Сеййид Хюсеин. Младият мюсюлманин в съвременния свят / Сеййид Хюсеин Наср ; Прев. 
Беазедин Мустафа. – София : Главно мюфтийство на мюсюлманите в Република България , 2011. 
– 336 с. 
ISBN 9789549880434 
System number [000226751]

ОЦЕНКА на професионалния риск : Ч. 2. / Доц. д-р Евгени Евгениев, д-р инж. Бойка Савова, д-р 
Виргиния Куцарова. – София : Шанс АД ; Вариант БГ, 2011. – 192 с. : с ил. ; Библиогр. с. 189-
190 
System number [000229251]

ПЕТРОВ, Алексей Илиев. Човешки ресурси и активна корпоративна сигурност / Алексей Петров. 
– София : [Б. изд.], 2011. – 77, [1] с. 
ISBN 9789549431131 
System number [000226903]



61

ПОПИВАНОВ, Петър Радоев. Достоевски - питания на един математик / Петър Попиванов. – 
София : БРИП ООД ; Дума 2008, 2011. – 168 с. : с ил. ; Библиогр. с. 160-163 
ISBN 9789549264630    
System number [000228010]

ПРОЦЕДУРИ, вътрешни актове и приложни документи по уредбата на трудовите отношения в 
предприятието / Величка Микова и др. – 4. прераб. и доп. изд. – София : Труд и право, 2011. – 863 с.
ISBN 9789546081865    
System number [000226277]

РЕГИОНАЛНА и политическа география на балканските страни : Ч. 1. / Стефан Карастоянов [и 
др.] ; Под общ. ред. на Стефан Карастоянов. – 
София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2011. – 222 с. : с ил. ; Библиогр. след всеки раздел 
ISBN 9789540732640    
System number [000227298]

РОШКЕВ, Стоил. Няма такъв булевард : Посткомунистически разкази / Стоил Рошкев. – Пловдив 
: Жанет-45, 2011. – 192 с. 
ISBN 9789544917401
System number [000227543]

САН Лайт псевд. Алхимия на изобилието / Сан Лайт ; Прев. Георги Гоцев. – София : Паритет, 
2011. – 127 с. 
System number [000226469]

САН Лайт псевд. Вирусите на съзнанието : Принципи и методи за изцеление на душата и тялото 
/ Сан Лайт ; Прев. Емилия Манолова. – 
София : Паритет, 2010. – 143 с. 
ISBN 9789549886450
System number [000226853]

САРАКИНОВ, Георги. Многоезичен справочник на основните термини, свързани със закрилата 
на интелектуалната собственост : Авторско право. Патенти за изобретения. Търговски марки / 
Георги Саракинов. – 
София : Труд и право, 2011. – 119 с. ; Азб. указ. на англ. език ; Азб. указ. на фр. език ; Азб. указ. 
на нем. ез. 
ISBN 9789546081841    
System number [000226179]

СИС, Владимир. Спомени на даскал Ралов : Няколко страници от чешко-българското приятелство 
/ Владимир Сис ; Прев. от чешки ез. Мария Генова. – Пазарджик : Беллопринт, 2011. – 39 с. : с 
портр. ; Бележки под линия  
ISBN 9789546843029    
System number [000226758]
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СОФИЙСКИ университет "Св. Климент Охридски". Отчетен доклад на Ректора на Софийския 
университет "Св. Климент Охридски" за периода 2007 - 2011 г. – София : [Унив. изд. Св. Климент 
Охридски], 2011. – 195 с. : с табл.
System number [000227249]

СТЕФАНОВ, Васил. Пътят на режисурата / Васил Стефанов. – 
София : Валентин Траянов, 2011. – 408 с. ; Показалец в края на кн. ; Библиогр. под линия 
ISBN 9789549928563    
System number [000227957]

СТОЙЧЕВА, Боряна Иванова. Индустриални отношения и човешки ресурси / Боряна Иванова 
Стойчева, Емилия Костадинова Милчева. – [София] : Фондация Фридрих Еберт, 2008. – 164 с. : 
Бележки с. 112-114 ; Библиогр. с. 159-163 
ISBN 9789549431148    
System number [000227320]

   
СТОЯНОВ, Венцислав. Правен режим на земеделските земи и горските територи : Приложен 
коментар и съдебна практика : Коментарен анализ / Проф. д-р Венцислав Стоянов, Стойка Куртева, 
Юлия Стойкова. – София : Труд и право, 2011. – 384 с. : Библиогр. под линия 
ISBN 9789546081889    
System number [000227238]

ТИХОПЛАВ, Виталий Юрьевич. Звездното небе над нас : Божествена матрица на пространството 
/ Виталий Тихоплав, Татяна Тихоплав ; Прев. Емилия Манолова. – 2. изд. – София : Паритет, 2011. 
– 240 с. : с ил. ; Бележки под линия ; Библиогр. в края на кн.  
ISBN 9789549886566    
System number [000227100]

УНАМУНО, Мигел де. Мъгла / Мигел де Унамуно ; Прев. от исп. Боряна Цонева. София : Захарий 
Стоянов, 2011. – 261, [1] с. 
ISBN 9789540906300
System number [000226688]

ФЕРХОФСТАТ, Ги. Съединените европейски щати / Ги Ферховстат ; Прев. от френски език проф. 
Милен Семков. – София : Свят. Наука, 2007. – 95 с. 
System number 000226741]

ФУЛБРИК, Мери. Кратка история на Германия / Мери Фулбрик ; Прев. Горан Райновски. София 
: Труд, 2011. – 239 с. : с ил.        
ISBN 789543981335 
System number 000226851]

ХАРИТОНОВ, Христо. Кметовете на Полски Тръмбеш (1877-2011) / Христо Харитонов, Тихомир 
Тонков. – Велико Търново : Абагар, 2011. – 351 с. : с ил . ; Библиогр. с. 346 
ISBN 9789544279431    
System number [000226860]
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ХАСЪМСКА, Мария. Сборник инструкции за безопасност и здраве при работа в предприятието / 
Обработка и състав. Мария Хасъмска. – София : Труд и право, 2011. – 591 с. : с фиг. ; табл. 
ISBN 9789546081834 
System number [000226664]

ХРАНОВА, Албена Владимирова. Историография и литература. За социалното конструиране 
на исторически понятия и Големи разкази в българската култура ХІХ-ХХ век : Т. 1. Литература. 
Историография. Социология: теории, кризи, казуси : Т. 2. Животът на три понятия в българската 
култура: Възраждане. Средновековие. Робство / Албена Хранова. – София : Просвета, 201 – 575 
с. ; – 610 с. ; Резюме на англ. ез. ; 
Библиогр. с. 534-558 ;   Библиогр. с. 569-596 
ISBN 9789540125701   
ISBN 9789540125725    
System number [000227447]
System number [000227452]

ХРИСТОСКОВ, Йордан Атанасов. 20 годнини в окото на бурята : Интервюта, публицистика, 
становища / Йордан Христосков. – София : Труд и право, 2011. – 528 с. : със сн.
ISBN 9789546081858 
System number [000226297]

ЧЕШМЕДЖИЕВА, Маргарита Николова. Институцията омбудсман : (Сравнителен анализ) / 
Маргарита Николова Чешмеджиева. – София : [Б. изд.], 2006. – 85 с.
ISBN 9549431053     
ISBN 9789549431056 
System number [000226510]

ЧИПРИЯНОВ, Михаил Симеонов. Финансово планиране и бюджетиране : Сборник материали за 
аудиторна и извънаудиторна работа / Доц. д-р Михаил Чиприянов, Ас. Галина Чиприянова. – [2. 
изд.] – Велико Търново : Абагар, 2011. – 200 с. : табл. ; Библиогр. под линия 
ISBN 9789544279363    
System number [000226766]

ЮДЖЕНИДИС, Джефри. Непорочните самоубийства / Джефри Юдженидис ; Прев. Невена 
Дишлиева-Кръстева. – [Пловдив] : Жанет-45, 2011. – 240 с. 
ISBN 9789544917067
System number [000226845]

ЯНЕВА, Анелия. Маргарита Арнаудова: Не мога да отделя балета от себе си... / Анелия ЯНева. – 
София : Сивас консултинг, 2011. – 271 с. : със сн., факс. ; Прил. : Авторска хореография на Маргарита 
Арнаудова (Балети. Танци в опери, оперети и мюзикли) ; Награди за хореография ; Библиогр. за 
Маргарита Арнаудова [и др.] ; Именен показ
ISBN 9789549276855    
System number [000226342]


